



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 26.05.2022 14:29

Изготвил Мариана Казакова

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **БТПП организира среща с местни предприемачи в град Елин Пелин**

Дата: 26.05.2022 09:30

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Ръководството на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще се срещне с представители на бизнеса от град Елин Пелин на 1 юни от 16:00 часа в залата на общината, съобщиха от палатата. Събитието се организира от кмета на общината доц. Ивайло Симеонов в партньорство с БТПП и инж. Веселин Тодоров - основател на "BBT Инженеринг" и председател на "Соларна Академия България" (Solar Academy). Целта...

Заглавие: **Среща на БТПП с предприемачи и представители на бизнеса в Елин Пелин**

Дата: 26.05.2022 10:34

Медия: **My PR**

На 1 юни от 16:00 часа в залата на община Елин Пелин ръководството на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще се срещне с представители на бизнеса от град Елин Пелин. Събитието се реализира от Община Елин Пелин с кмет на общината доц. Ивайло Симеонов, в партньорство с БТПП и инж. Веселин Тодоров – основател на BBT Инженеринг и председател на "Соларна Академия България" (Solar Academy). Ц...

Заглавие: **Германия: България иска да стане нов хъб за природен газ**

Дата: 26.05.2022 09:52

Медия: **Факти**

Ще стане ли България нов център за регионален енергиен транспорт? В статията си "България иска да стане нов хъб за природен газ" Агенцията за икономическо развитие на Германия - Germany Trade & Invest (GTAI), информира за рисковете за енергийната сигурност на България от спирането на доставките на руски природен газ. Това съобщиха от Германско-българската индустриално-търговска камара в последния...

Заглавие: **Българска делегация от туристическия бранш е поканена да посети Бавария**

Дата: 26.05.2022 09:24

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Представителството на Свободната държава Бавария в България към Германо-Българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) организира посещение на българска делегация от туристическия бранш в Бавария, Германия на 4 и 5 юли с цел трансфер на иновативно и висококачествено ноу-хау. Това съобщиха от камарата в последния брой на бюлетина си Bulgarien Aktuell, получен в БТА. Поставен е акцент върху здрав...

Заглавие: **България участва в Общото събрание на GS1 в Брюксел**

Дата: 26.05.2022 08:53

Медия: **Агробизнесът**

Тържествено откриване на Общото събрание на GS1 за отчетната 2021/22 година се състоя в Брюксел на 24 май (вторник). Събранието протича в два дни (24 и 25 май), като първият е определен за обсъждания на стратегията, бюджета, тригодишния план за действие и промени в ръководните документи на организацията и представяне на номинациите за Управителен съвет. Събранието се провежда хибридно, като на мяс...

Заглавие: **Банско ще е домакин на турско-български бизнес форум**

Дата: 26.05.2022 13:59

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Първи турско-български бизнес форум на тема "Възможности за устойчиво търговско-икономическо сътрудничество в прехода към зелена икономика" ще се състои на 10 и 11 юни в хотел "Регнум" в Банско, съобщиха от Българската търговско-промишлена палата (БТПП) в последния брой на бюлетина си "Инфобизнес". Събитието се организира от Българско-турската търговско-индустриална камара (БТТИК), съвместно с Тур...

Заглавие: **БТПП отново предлага данъчните да възстановят премиите от фиктивни начети в двоен размер**

Дата: 26.05.2022 13:54

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) отново изказва своето предложение данъчните да възстановят премиите от фиктивни начети в двоен размер. Това е записано в становище на БТПП по Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност, публикувано в последния брой на изданието на палатата "Инфобизнес". БТПП обръща внимание, че данъчните институции често, спор...

Заглавие: **Становище на БТПП относно Законопроект за изменение и допълнение на Закона за ДДС**

Дата: 26.05.2022 14:01

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Праговете за ДДС трябва да бъдат съобразени с икономическите реалности в страната БТПП подготви становище относно Законопроект за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност (№ 47-254-01-42). Със законопроекта се предлагат изменения относно повишаване на минималния облагаем оборот за задължителната регистрация по ЗДДС, регистрация по инициатива на органа по приходите и ус...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
15)**

Заглавие: **Петков: Взаимното доверие и отличното сътрудничество с Израел ще продължат и в нови области**

Дата: 26.05.2022 09:03

Медия: **Дарик**

В контекста на разговора за задълбочаването на двустранното икономическо сътрудничество, акцент бе поставен върху енергетиката. Премиерът Кирил Петков проведе среща с президента на Държавата Израел Исак Херцог. Двамата лидери обсъдиха активното сътрудничество между двете държави, издигнато на ниво стратегическо партньорство в последните години. Петков с редица двустранни срещи в рамките на Икономиче...

Заглавие: **До 26 май работим за държавата, после - за себе си**

Дата: 26.05.2022 08:46

Медия: [Mediapool.bg](#)

На 26 май отбелязваме Денят на данъчната свобода за 2022 г., обяви Институтът за пазарна икономика. Датата е символична и показва колко дни трябва да се трудят българските данъкоплатци, за да осигурят приходите, планирани в държавния бюджет за съответната година. Точно 146 дни трябва да работим за държавата през 2022 г. Държавният бюджет, приет едва в края на февруари, предвижда публични приход...

Заглавие: **Унгария налага извънредни данъци върху "извънредните печалби"**

Дата: 26.05.2022 08:21

Медия: [BGlobal](#)

Унгария ще задължи банки, телекомуникационни компании, големи търговски вериги, застрахователи, енергийни компании и авиокомпани да предават "голяма част от своите допълнителни печалби" на държавния бюджет на страната, обяви премиерът Виктор Орбан на страницата си във Фейсбук, цитиран от Ройтерс. Орбан посочи, че специалните данъци ще се прилагат през 2022 и 2023 г. като добави, че банките и компа...

Заглавие: **Гняв в Европарламента за финансирането на енергийната независимост на ЕС**

Дата: 26.05.2022 08:07

Медия: [Шум.бг](#)

Регионалната комисия на Европейския парламент предупреди, че няма да одобри пренасочване на европейски средства от кохезионните фондове за изграждане на енергийна инфраструктура, която да осигури енергийна независимост на ЕС от Русия. На 18 май Европейската комисия предложи план на стойност 300 млрд. евро, който за пет години да направи ЕС независим от вноса на руски изкопаеми горива, като предвид...

Заглавие: **Домакинствата изтеглили кредити за над 30 млрд. лева**

Дата: 26.05.2022 08:08

Медия: [Вестник Земя](#)

На годишна база те се увеличават с 14,2 на сто в края на април 2022 г. депозитите на неправителствения сектор са близо 105.2 млрд. лв. (71,6 на сто от brutния вътрешен продукт), като годишното им увеличение е 10,1 на сто (9,8 на сто годишно повишение през март), съобщава Българската народна банка. Депозитите на нефинансови предприятия са 33,545 млрд. лв. (22,8 на сто от БВП) в края н...

Заглавие: **Бобокови продадоха "Монбат", взимат 36 млн. евро**

Дата: 25.05.2022 21:59

Медия: [МИГNews](#)

Британска компания купува част от бизнеса на предприемачите "Монбат Груп", част от бизнеса на братята Атанас и Пламен Бобокови, които бяха на прицела на българската прокуратура, е продала на британска компания своя германска фирма, съобщи официално от дружеството в сряда. Сделката е за 36 млн. евро. Тя е със създадената през 2019 г. "Бритишволт" (Britishvolt), която работи за "електрификация на о...

Заглавие: **БНБ отчита двуцифрен ръст на кредитите и депозитите през април**

Дата: 25.05.2022 21:07

Медия: **ПИК**

Депозитите на домакинствата в банки възлизат на 67,614 млрд. лв. (46,1 на сто от БВП) в края на април 2022 година. Те се увеличават на годишна база с 6,5 на сто, показват данните на БНБ. В същото време има ръст на кредитите за домакинствата. В края на април те са повече от 30,1 млрд. лв. (20,5 на сто от БВП) и на годишна база се увеличават с 14,2 на сто. В края на април жилищните кредити са близо ...

Заглавие: **НСИ: Туроператорите отчитат повишени обороти**

Дата: 26.05.2022 08:54

Медия: **Travel News**

Транспортът също се възстановяваОборотите на туристическите агенции и всички услуги, свързани с организиране на настанявания в хотели и почивки, са се увеличили със 104,9% през първото тримесечие в сравнение с година по-рано. Това показват данните на статистиката за оборотите в сектора на услугите през първите три месеца на годината. Това е секторът от услугите, който отбелязва най-големия ръст на...

Заглавие: **Енергийното министерство и КонтурГлобал Марица Изток 3 подписаха меморандум**

Дата: 26.05.2022 09:41

Медия: **Industry Info**

Министерството на енергетиката и "КонтурГлобал Марица Изток 3" подписаха меморандум за разбирателство за проучване на възможни инвестиции в енергийни проекти, базирани на нови технологии, които ще съдействат за модернизирването на българския електроенергиен сектор.

Заглавие: **Петър Славов, ПроКредит Банк: Българският предприемач има нужда от предвидимост**

Дата: 26.05.2022 09:01

Медия: **Бизнес новините**

Бъдещето на икономика ни е във високотехнологичното производство, иновативното земеделие и в т.нар. кръгова икономика, заяви председателят на Надзорния съвет на кредитната институцияПо време на националната конференция "След утрешния ден: Политики и растеж" представители на държавната и местната власт, финансови институции и бизнеса обсъдиха възможностите за развитие на регионите чрез финансиране,...

Заглавие: **Цената на изтеглянето на големите банки от Русия**

Дата: 26.05.2022 10:50

Медия: **Инвестор.БГ**

Водещите международни банки с бизнес в Русия са заделили над 11 млрд. евро за провизии през първото тримесечие Водещите международни банки с бизнес в Русия са заделили над 11 млрд. евро за провизии през първото тримесечие, за да се подготвят за потенциалните загуби, пише Ройтерс, обобщавайки последствията за банките от връзките им с Русия. Ето и подробности за действията, предприети от кредиторите...

Заглавие: **"Български пощи" възстановяват приемането на плащания за местни данъци и такси**

Дата: 26.05.2022 13:40

Медия: [БНТ Новини](#)

"Български пощи" възстановяват приемането на плащания за местни данъци и такси, съобщиха от пресцентъра на националния пощенски доставчик. Списък на пощенските станции, в които може да се извърши плащане, е наличен в сайта на дружеството. В пощенските станции може да се платят местни данъци и такси към всички общини, посочени в приложения списък на общините. За целта е достатъчно да се съобщи на о...

Заглавие: **"Алкомет" АД създава 1% от износа на България**

Дата: 26.05.2022 13:36

Медия: [За нататък](#)

1% от общия износ на България е делът на най-големият български производител на алуминиеви валцови и пресови продукти "Алкомет" АД. Това каза днес пред медиите в Шумен председателят на Надзорния съвет на "Алкомет" Фикрет Индже по време на визитата на министъра на иновациите и растежа Даниел Лорер, който даде официален старт на нови производствени мощности в компанията. "95% от продукцията ни е пре...

Заглавие: **Българските борсови индекси приключиха на зелена територия**

Дата: 26.05.2022 13:10

Медия: [Топ новини](#)

В днешно време много хора показват засилен интерес към инвестициите в борсови индекси. Борсовият индекс отразява средните нива на цените на ценните книжа в определени сектори, които се търгуват на фондовата борса. Той се ползва от инвеститорите, за да се оценят резултатите от инвестиционните портфейли и да се сравнят на годишна, месечна, дневна база. Световните борсови индекси са мощни показатели ...

Заглавие: **A1 България придобива една от най-големите ИТ български компании СТЕМО**

Дата: 26.05.2022 14:06

Медия: [Твоят Бизнес](#)

A1 България, част от A1 Group, ще придобие 100% от дяловия капитал на една от най-големите български ИТ компании - СТЕМО. Сделката е част от дългосрочната стратегия на A1 да се развива като един от пазарните лидери в сферата на ИСТ бизнес услугите. Със своя дългогодишен опит на българския пазар, ноу-хау и висок професионализъм, A1 и СТЕМО заедно ще предоставят широко портфолио от високотехнологичн...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Путин повишава с 10% пенсиите и минималната работна заплата в Русия**

Дата: 26.05.2022 08:57

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Президентът Владимир Путин разпореди в сряда увеличение с 10% на пенсиите и на минималната работна заплата, за да се смекчи инфлационния натиск върху руснаците, но отрече, че икономическите проблеми на страната са свързани с войната в Украйна, съобщават Ройтерс и БНР. С годишна инфлация от близо 18% през април лидерът на Кремъл призна, че 2022 г. ще бъде "трудна" година за руската икономика. "Кога...

Заглавие: **1/3 от родителите искат децата им да се развиват в ИТ сферата**

Дата: 25.05.2022 19:50

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Работодателите все повече ценят знанията и уменията, а не толкова дипломата за висше образование. Професиите, свързани с ИТ сферата, са на първо място като перспективност и желание за развитие според родителите на ученици в 11 и 12 клас у нас. Близо 61% от анкетираните посочват, че именно това са професиите на бъдещето, като 1/3 от тях заявяват, че планират децата им да се развиват в тази област. Т...

Заглавие: **Пламен Димитров: Увеличение на доходите е единственият начин да се справим със скока на цените**

Дата: 26.05.2022 09:04

Медия: **Телевизия Евроком**

"Увеличението на доходите е единственият начин, по който ние трябва да се борим с всички тези ценови равнища. Няма как да ги върнем цените назад", това каза председателят на КНСБ пред БТВ. Според него мерките, предлагани от правителството, не са правилни с някои изключения. Димитров обясни, че трябва да са по-социално насочени към хората, за да се преборят ценовите скокове. Той не вижда как намале...

Заглавие: **УНСС с мащабна евроинициатива, ректорът се обяви против сливането на университети**

Дата: 26.05.2022 08:30

Медия: **Bulgaria ON AIR**

УНСС ще бъде домакин на най-значимото събитие в историята на мрежата на европейските икономически университети до момента. "Европейски университети" е най-важната и най-мащабната инициатива на Европейската комисия за трансформиране на висшето образование, науката и иновациите в Европа. УНСС е създател на ENGAGE.EU заедно с още шест университета от Европа. "Има 40 и няколко европейски мрежи, които...

Заглавие: **Последен шанс за кандидатстване за най-добър работодател**

Дата: 26.05.2022 10:34

Медия: **My PR**

Наближава крайният срок за кандидатстване във водещите награди за най-добър работодател Career Show Awards 2022. До 24 юни компаниите могат да избират от над 70 категории, отличаващи работодателската марка и успешните процеси във фирмите. Четвъртото издание на наградите отново акцентира над работата и грижата към служителите, добрата работна среда и развитие на пазара на труда. Тази година Career ...

Заглавие: **Васил Велев: Получаваме пак руски газ, но през Гърция**

Дата: 26.05.2022 12:53

Медия: **Новини.бг**

Коментар на Васил Велев, председател на Асоциацията на индустриалния капитал. Той е и изпълнителен директор на "Стара планина холд". От м.г. е ротационен председател на Асоциацията на българските работодатели и зам.-председател на Националния съвет за тристранно сътрудничество и зам.-председател на Икономическия и социален съвет. Гърция казва - платихме в евро. И са прави. Те са превели евро. Но и...

Заглавие: **Последен шанс за кандидатстване за най-добър работодател**

Дата: 26.05.2022 11:45

Медия: **Топ новини**

Наближава крайният срок за кандидатстване във водещите награди за най-добър работодател Career Show Awards 2022. До 24 юни компаниите могат да избират от над 70 категории, отличаващи работодателската марка и успешните процеси във фирмите. Четвъртото издание на наградите отново акцентира над работата и грижата към служителите, добрата работна среда и развитие на пазара на труда. Тази година Career...

Заглавие: **Пламен Димитров: Мерките на кабинета не са добри, с увеличение на доходите ще преборим ценовия скок**

Дата: 26.05.2022 10:04

Медия: **Фактор**

Лидерът на КНСБ иска съвет за тристранно сътрудничество "Увеличението на доходите е единственият начин, по който ние трябва да се борим с всички тези ценови равнища. Няма как да ги върнем цените назад". Това каза председателят на КНСБ Пламен Димитров пред БТВ. Според него мерките, предлагани от правителството, не са правилни с някои изключения. Димитров обясни, че трябва да са по-социално насочени ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Войната (за момента) не се отразява негативно на пазара на труда**

Дата: 26.05.2022 09:02

Медия: **Bunt**

Можем да очакваме по-сериозно въздействие през второто тримесечие Войната в Украйна и последвалият икономически шок заплашват да изтрият значителна част от възстановяването и ръста след пандемията. Въпреки влошените условия на работа на редица компании – най-вече зависимите от застрашените от конфликта доставки на енергийни ресурси – на този етап няма особени индикации за сериозни проблеми на па...

Заглавие: **Икономически неактивните лица влизат в електронен регистър**

Дата: 25.05.2022 15:09

Медия: **Инвестор.БГ**

Законови промени дават повече възможности за включване на безработните в пазара на труда. Повече възможности за включване на неактивните лица на възраст от 16 до 65 години в пазара на труда се залагат чрез промени в Закона за насърчване на заетостта. На второ четене беше приет законопроект, внесен от Деница Сачева (ГЕРБ-СДС) и група народни представители, предава БТА. Измененията предвиждат към А...

Заглавие: **Анализ: Пазарите на електроенергия с висок дял на ВЕИ ще се нуждаят от ядрена енергия**

Дата: 26.05.2022 08:31

Медия: **3e-news**

Когато пазарите на електроенергия имат висок дял на вятърна и слънчева енергия – целта на много региони по света – по-ефективно ли е да се построи атомна електроцентрала, вместо да се инвестира допълнително в повече възобновяеми енергийни мощности? Отговорът е да, според проучване на Мачиел Мълдер, Синю Ли и Ариен Веенстра от университета в Грьонинген. По същество това е, защото ядрената енергия с...

Заглавие: **ЕК: България заплашена от свръхдефицит**

Дата: 26.05.2022 08:11

Медия: **Пловдив online**

Европейската комисия отправи серия от предупреждения към България в пролетния пакет от документи,

свързани с координирането на икономическата и фискална политика в съюза. В специфичните препоръки, отправени към България, от Брюксел предупреждават, че ръстът на текущите държавни разходи в България започва да излиза от контрол. Някои от мерките, които държавата финансира покрай енергийната криза, не...

Заглавие: **Близо 6 300 безработни ще бъдат включени в обучения по проекти на социалните партньори**

Дата: 25.05.2022 13:40

Медия: [Черно море](#)

Агенция по заетостта подписа договори със социалните партньори за реализацията на проекти по Националния план за действие по заетостта през 2022 г. Проектите ще осигурят възможност на 6 269 безработни лица да се включат в обучения за придобиване на професионална квалификация и/или ключова компетентност, като минимум 40% от тях ще бъдат включени в заетост след това. Обученията са насочени към уязви...

Заглавие: **"Нефтохим" взе да плаща данъци и изведнъж... Ще го национализират ли?**

Дата: 26.05.2022 11:00

Медия: [Черно море](#)

За първи път от 5 години "Лукойл Нефтохим Бургас" плаща корпоративен данък в България. Това става ясно от отговор на вицепремиера Асен Василев на депутатско питане. В него се посочва, че към май дружеството все още не е подало годишната си данъчна декларация, за да стане ясна печалбата за 2021 г., но през миналата година са плащани авансови вноски по корпоративен данък. А за последно печалба е бил...

Заглавие: **Шефът на Световната банка предупреждава за глобална рецесия**

Дата: 26.05.2022 10:47

Медия: [Actualno.com](#)

Шефът на Световната банка предупреди, че инвазията на Русия в Украйна може да предизвика глобална рецесия, тъй като цените на храните, енергията и торовете скачат, посочва ВВС. Дейвид Малпас заяви на бизнес събитие в САЩ в сряда, че трудно може да избягаме от рецесия. Той също добави, че поредицата от локдаун мерки в Китай увеличава опасенията. Коментарите му са последното предупреждение за нараст...

Заглавие: **Амбициозен стратегически проект: Създаване на нов търговски коридор – Азия–Варна–Шумен–Разград–Русе–Централна Европа**

Дата: 26.05.2022 13:31

Медия: [Искра.бг](#)

В Североизточен и Северен централен райони на България се изготви амбициозен и иновационен индустриален проект, създаващ нов логистичен коридор – Азия–Варна–Шумен–Разград–Русе–Централна Европа. Целта е тези райони да са част от тази инвестиция за ускорено развитие на областите – Варна, Бургас, Добрич, Шумен, Търговище, Разград и Русе. Зам.-областният управител на Варна Александър Николов коментира...

Заглавие: **Задълбочаваме сътрудничеството си със Саудитска Арабия**

Дата: 26.05.2022 13:23

Медия: [News.bg](#)

Задълбочаване на двустранното сътрудничество между България и Саудитска Арабия в редица сфери като икономика, енергетика и туризъм, както и в областта на отбраната. Това договориха на среща на четири очи външният ни министър Теодора Генчовска и колегатата ѝ от Рияд принц Фейсал бин Фархан ал Сауд. "Имахме възможността да обсъдим различни стъпки за увеличаване на политическия диалог, както и по-натат...

Заглавие: **Млади наследници на фамилни бизниси от 30 държави пристигат в България през юни**

Дата: 26.05.2022 12:04

Медия: **Банкеръ**

Срещата на представителите на Следващо поколение (Next Generation) на международната организация на фамилния бизнес Family Business Network е важно събитие в нейния календар, което всяка година се провежда на различен континент. Младежката среща събира на едно място млади представители на фамилни компании от цял свят за няколко дни на срещи, разговори, споделяне на опит, придобиване на нови знания...